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előfizetési föltételek.
Vidékén és Léván bűzhöz küldve:

Egy évre......................... 5 frt — kr.
Hat hóra......................... 2 frt 50 kr.
Három hóra . . . . Ifrt25kr.

Elölizetéii pénzek poztautalvénynyal küldhetők.

Hzáuiok lí krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS.

HIRDETÉSEK.

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlejéért 7 kr. 
kétszeriért G kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 Lr.

A ny ilttérben:
minden négyhasábos garmoiid sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
••-Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer,
—► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA; NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
773K/887. Barsvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Barsvármegye verebélyi járásában rend­

szeresített nagy-m anyai, a lévai járá­
sában rendszeresített g a r a m-k e s z i b e li 
és nagy-kalnai orvosi körök betölthetése 
ez óljából ezennel pályázatot nyitok.

A körorvos javadalmazása mind a 
bárom körorvosi kerületben egyaránt orvos­
tudor megválasztása esetén 600 frt. évi 
fizetés és 100 frt utiátalány; orvos-sebész 
megválasztatása esetén, 400 frt. évi fizetés 
és 100 frt utiátalány.

Pályázni kívánókat felhívom, hogy pá­
lyázati kérvényeiket azon körorvosi állomás 
megjelölése mellett, melyre pályázni óhaj­
tanak f. é. szeptember hó 1-ig hoz­
zám beterjeszszék.

Ar.-Maróthon, 1887. julius 5.
ZvX á liás y Ist-vá.xx.

alispán.

A mezőgazdasági rend­
tartás.

ii.
Helyes intézkedéseket tartalmaz a 

javaslat V. fejezetében a káros állatok 
és növények irtásáról, a hasznos mada­
rak oltalmazásáról; itt azonban a 36. 
§-ban érintett községi intézkedések 
feljelentéséről kívánatosnak tartanok, 
a hatóságnak határozottabb megneve­
zését, melyhez a jelentések teendők; 
t. i. kis és nagy községekben a járási 
hatóságot; s egyebekben, vagyis váro­
sokban a városi hatóságot. Igaz, hogy 
ez a javaslat folyamában, hol a ható­
ságokról szól, mintegy magából érte- 
tendőnek tartathatik, de mivel a' köz­
ség is képez hatóságot, ennek meg­
különböztetése végett a határozottabb 
megnevezés szükséges.

Az állattenyésztésről szóló VI. fe­
jezet intézkedéseinek helyességét mél­
tányolva, a községi apaállatok meg­
szerzésére nézve megalapított határidő­
ket rövideknek tartjuk; s tekintve 
községeink nagyobb részének szegény­
ségét, a gyakorlati életben azoknak 
kivihetőségét kérdésesnek kell tekinte­
nünk; s épp azért, ezzel kapcsolatosan 
ki kell jelentenünk, hogy a javaslat 
XI. fejezetének 98 §. azon rendel­
kezését, mely a mezei rendőri kihágá­
sokból befolyó pénzbüntetések feleré­
szét az országos közgazdasági alap 
javára; és csak felerészét a községek 
javára fordítani határozza, már csak 
azon szempontból sem tartjuk helyes­
nek, mert a fenn érintett intézkedés­
nek kivihetőségét akadályozza.

Elismerjük az országos közgazda­
sági alap növelésének szükségét, mert 
hisz ez is mezőgazdászaink előmoz­
dítását kontemplálja; hanem nem tart­
juk egészen méltányosnak, hogy azon 
községek, melyek máradminisztrácziójuk 
fentartására kénytelenek a községi 
pótadót igénybe venni; ugyanezen 
pótadóból kénytelenittossenek azokra 
fizetéseket s költségeket tenni, me­
lyekre a mezőrendőri büntetésekből be­
jövő pénzek volnának fordítandók, s 

' melyeket a községek eddig is ugya- 
i nezen czélokra mindig szabadon for- 
j dithatták.
| '

Általában károsaknak tartjuk azon 
törvényhozási intézkedéseket a közsé­
gekre névze; hogy a községekben a 

i büntetésekből befolyó pénzek minden 
adminisztráczio náliságnál ezektől el- 

! vonatnak s az állam részére lefog­
laltatnak, mert ezek hiányával mind­
inkább növekednek a községi terhek 
az adófizetőkre, mindinkább megbé- 
nittatnak a községek kulturális czél- 
jaik előmozdításában.

>S ha már csakugyan az országos 
gazdasági alap ezen büntetések fele 

részét nem nélkülözheti, akkor a bajon 
úgy vélnénk segíthetni, hogy azon 
községekben, melyek pótadó nélkül 
ekzisztálhatnak, tartassék fel a javaslat 
azon intézkedése, mely a büntetéspénzek 
felerészét az országos gazdasági alap­
nak vindikálja; de azon községekben, 
melyek a pótadóra vannak utalva, 
büntetés pénzek ezek gazdasági czél- 
jaira hagyassanak meg s engedtesse­
nek fordi itatni.

Nagy űrt és hézagot pótló intézke­
dései a javaslatnak a VII. fejezetben 
a gazdasági egyesületekről szólók. 
Törvényeink ezekről eddig sehol sem 
intézkednek, pedig ezen egyesületek 
fontos feladatok megoldására hivatták. 
Eddigi eljárásuk a rendszertelenségben 
tévedezett, azért sok tekintetben — 
tisztelet a kivételeknek — eredményt 
sem tudott felmutatni; a javaslat szer­
vezetükre kiható intézkedéseket tartal­
maz, melyekből jó sikert várhatni. Itt 
kifejeztetni kívánnék, hogy a gazda­
sági egyesületek a törvényhatóság fel­
ügyelete alatt állanak.

De kiemelkedő pontját képezik a 
javaslatnak a VIII. fejezetben, a gaz­
dasági bizottságokról szóló intézkedé­
sek. A gazdasági bizottságok háromfé­
lék; községi, (városi), járási és törvény­
hatósági gazdasági bizottságok; ezek­
nek hatásköre eléggé tágas, és kiter­
jed a mezőgazdaság minden viszo­
nyára; azon merev czentralizáczió, mely 
eddig törvényhozásunkat kiválólag jel­
lemzi — itt kevésbbé vétetik alkal­
mazásba: tért nyújt a testületi önálló 
cselekvés és tevékenységnek, a miből 
a legüdvösebb eredményeket várjuk, 
mert felszabadítva látjuk az önálló 
cselekvést, az azt nyűgöző gyámkodástól 
a nélkül, hogy az államifelügyelet bár­
mit is szenvedne; helyes összhangzásba 
hozatik itt mind a kettőnek őt megil­
lető cselekvési része, kifogásunk e 
részben csak az, hogy gazdasági bizott­

sági tajjok választása — habár rész- 
letenkint is — minden évben történik; 
mert a folytonos választás az izgalmak 
forrása, ezt tehát három évre szorítva 
czélszerübbnek tartanok; úgy mint ez 
más ügyekben történik.

A hatóságokról szóló IX. fejezetben
a ' pedig, hol a rendezett tanácsú városok­

ban az illetékesség a polgármesterre 
bizatik, akint vélnők helyesbittetni, 
hogy a polgármester, vagy a rendőr­
kapitány képezze a hatóságot a városi 
képviselő testület kijelölése mellett; 
mert a kihágási ügyekben a rkapitány 
már eddig is felruházva lévén az ille­
tékességgel; ezt a helyes viszonyokhoz 
mérten alkalmazásba e helyütt is vé­
tetni a gyakorlati életben megkönnyeb- 
bitené az eljárást

Végre ismételten mondjuk, hogy 
csak gratulálhatunk a javaslat alkotó­
jának, mert valóban eltalálta a szeg­
fejét. s hazai viszonyainkat felismerőleg 
helyesen szedte rendbe a szükséges intéz­
kedéseket.

Barsvármegye közigazgatási bizottságá­
nak f. é. julius hó 13-án tartott ülése.

I. Az alispán jelentése.

1. A megyei pénztárba befolyt: 
közmunka váltság czimén 1886. évre 110 
frt (56 kr, hátralék 1886. évről 5(573 frt 
451„ kr, közmunka birság czimén hátralék 
725 frt 22 kr., — katona beszállásolási pót­
adó czimén befolyt 20 frt 40 kr. marad hát­
ralék 2737 frt 44 kr, betegápolási pótadó 
czimén befolyt 22 frt 42 kr, marad hátra­
lék 4568 frt 36 kr. Erdőtiszti fizetésre ma­
radt hátralék 1937 frt 97 kr.

2. R e n d ö r ügyek: Tüzeset volt 
három, Szenese, Nemcsény és Alsó-Pél köz­
ségekben, a kár 2410 írtra becsültetett, — 
biztosítva volt IC 10 frt erejéig. — Folyó 
év: junius 15-én Kirschner István kapron- 
czai lakos fatarolás közben egy ág által 
agvonsujtatott ; a rögtöni halált a nagy ütés 
folytán beállott agyrázkódás idézte elő.

3. Közegészség. A belügyminisz­
terhez az alispán által lett abbeli jelentésre,

TÁRCZ A.

Az egyiptomi nép vallása.
— Böngészőt —

Úgy hiszem: felvilágosodott korunkban 
is vannak emberek, kik érdeklődéssel olvas­
sák az ó-kori népek szellemi állását, s 
abból fejlődött vallásos eszméit, elveit, szer­
szertartásait felmutató közleményeket; mert 
azoknak a jelenkor tisztult vallásos eszmé­
ivel, fogalmaival összehasonlítása nemcsak 
tanúságot, de egyszersmind lelki örömet is 
szerez; azoknak kedvéért az ó-kori egyip­
tomi nép vallását irom le röviden.

Herodot szerint az egyiptomi nép igen 
vallásos volt. De az egyiptomi nép régisé­
gét tekintve, nem vagyunk képesek azon 
elemeket megkülönböztetni, melyekből moza­
ik szervezetű vallása alakult. Már a le"- o 
régibb emlékeken egy minden részeiben 
teljesen kifejlett hitregetannal találkozunk, 
s csak is egyes töredékek nyomán kísért­
hetjük meg e mozaikszere kép részeinek 
jellemzését. Herodot meg volt lepetve az 
ünnepélyes körmenetek fenséges látványá­
tól, melyeken az istenségnek szentelt bár­
kák vagy frigyládák körülhordoztattak, vég­
telen sokaság kíséretében, mely a legna­
gyobb áhítattal ülte meg naptára számos 
ünnepeit. Nemcsak a templomok előcsar­
nokai, hanem a paloták falai is dombor- 
müvekkel, többnyire vallásos jeleneteket 
ábrázoltak, s az idegen minden lépten-nyo- 
mon valamely vallásos eszme kifejezéseire 
talált.

E vallás a királyság kezdetén minden 
dogmáival és szertartásaival már készen 
volt, s ez azt bizonyltja, hogy az egyipto­
miak szellemi élete, már a királyság meg­
alapítása cl tt is hosszú időközt foglalt 
magában, mely alatt a fogalmak születhet­
tek, s határozott alakot ölthettek. Tény, 
hogy az egyiptomiak mivelődése, már az 
ős időkben vette kezdetét, melyekre a 
történelem nem bír vetni világot. És el 
kell ismernünk, hogy az Istenség eszméje 
oly fanséges, oly magasztos, hogy az 
egyiptomi nép az eszmék világában igen 
magas fokon állott, mikor ily tanokat hir­
detett az Istenről, s a világ keletkezéséről.

A történelem a mint felismerte az 
egyiptomiak vallását, azonnal igy szól: 
„Kezdetben vala a Nut, az ős óceán, melyek­
nek mérhetlen mélyében minden dolgok 
csirái rejlettek. Az Isten e hig tömegben, 
melynek sem alakja, sem mozgása nem 
volt, öröktől fogva teremti önmagát. Az 
egyiptomiak ezen Istene az egyedüli tökéle­
tes lény, értelemmel és ésszel felruházva, 
ki annyira megfoghatlan, hogy még az 
sem mondható , miben megfoghatatlan. O 
egyes egyedül létezik lényegénél fogva, az 
egyedül élő a természetben, az egyedüli 

I teremtő az égen és a földön, a ki nein 
teremtetett, az atyák atyja, az anyák anyja. 
A múltban és jelenben egyaránt jelen van, 
a mindenséget betölti, a nélkül, hogy bár­
mely kép gyönge fogalmat adhatna vég­
telenségéről, s a kit, bár mindenütt érez­
zük is, soha felfogni nem lehet.

Egy lévén lényegében, nem egy sze­

mélyét illetőleg, ő atya pusztán léte által, 
s olyan a természete, hogy örökösen nemz, 
a nélkül, hogy kimerülne. Nincs arra szüksége, 
hogy önmagából kilépjen, ha teremteni 
akar, folytonos alkotásainak anyagát saját 
keblében találja föl. Egyedül lényének 
teljessége által fogamzik meg benne a sarj, 
és miután a fogamzástól a szülést nem le­
het megkülönböztetni, önmagától öröktől 
fogva nemzi önmagát.

Egy lévén lényegében, egyszerre 
atya, anya, és az Isten fia: Istentől ne­
mezve, Istentől születve, a nélkül, hogy 
az Isten kebeléből kiválnának, e három 
személy Isten Istenben, s a helyett, hogy 
az Isteni természet egységét elosztanák, 
mind a hárman hozzá járulnak az ő vég­
telen tökéletességéhez.

E hármas Isten egyet tesz, s Isten, 
annak minden tulajdonságaival; meg van 
benne a végtelenség, az örökkévalóság, 
függetlenség, mindenható hatalom, és határ­
talan jóság. Ö örökösen „megteremti saját 
tagjait, melyek ismét Istenek." Minde­
gyike e másodrendű Isteneknek, azonos­
nak tekintve az egy Istennel, uj jelleget 
alkothat, melyekből ismét hasonló eljárás 
mellett más alsóbbrendű jellegek erednek. 
Háromságról háromságra, személyekről sze­
mélyekre haladva, végre eljuthatunk ama 
csodálatos és gyakran torzalaku Istensé­
gek hihetetlen számáig, kik észrevétlenül, 
a természet legalacsonyabb színvonalára 
szállnak le. Mindamellett a különböző elne­
vezések, a számtalan alakzatok, a felvilá­
gosult hivő előtt, egy fölénynek nevei és 

alakjai: „az Isten midőn teremteni akar, s 
a titkos okok rejlő erejét napfényre hozza, 
Aliimon nevet visel, s midőn azon szelle­
met jelenti, mely magába zárja az összes 
érzelmet, Imhosestnek neveztetik, midőn 
művészileg végrehajtja a fényt Ptah, mint 
jó és jótevő Istenség Osiris. Minden no- 
mosuok Egyiptomban, melynek saját dynás- 
tiája volt, nemzeti istene is volt, ki az 
egyetlen Isten valamely alakját és nevét 
viselte.

Azon szokás, mely szerint az imádás- 
ban az istenség különböző alakjai ogyesit- 
tettek: az Istenségnek egy személyben 
való folytonos egyesítését idézte elő. A 
végtelenségig menő megoszlás éppen nem 
változtatta meg az isteni állag egységét, 
bár mennyire szaporították is az istenség 
alakjait és neveit, az Istent magát nem 
szaporíthatták meg.

Az Isten szelleme lebegvén az ősi zűr 
fölött, azt minden nehézség nélkül rendezte. 
A napnak monda: „jöjj hozzám," és a 
nap fényleni kezdett; parancsára megala­
kult a föld, és a vizek két egymással el- 
különzött tömeggé váltak. Az egyik a 
főldszinén terjedt el, s az Óceán és a 
folyamok származtak belőle, a másik a 
légben függve maradt, képezte az ég bol­
tozatát, melyén a csillagzatok, mint ugyan­
annyi Istenek lebegni kezdettek. De a 
teremtő, midőn a világegyetemben uralko­
dó harmóniát szervező, maga ellen zuditá a 
természet gonosz szellemeit. Ezeknek feje 
Apap hosszú, tekervényes kígyó alakjában 
megkísértő az isteni mü megsemmisítését



hogy az oszlányi járásban a szemcsés köt- 
hártyalob tetemesen szaporodott s a köror­
vosi állomás betelthetö nem volt, a járási 
orvos pedig folytonos elfoglaltsága miatt a 
lakosságot folytonosan vizsgálni és gyógy­
kezelni nem képes, — az orvosi kör ide­
iglenes betöltésére alkalmas orvost hi­
vatalból kirendeltetni kért, — a minisztérium 
kijelentette, hogy miután a körorvosi 
állomások betöltése a törvényhatóság 
feladatát képezi, ezen kérelmet nem telje­
sítheti, hanem utasította a megye közönsé­
gét a körorvosi állomás mielőbbi betöltésére; 
minek folytán az oszlányi körorvosi állomásra 
a pályázat kiíratott serre dr. Sehlesinger Samu 
a szemgyógyászat terén szakavatott orvos 
jelentkezett.

A lévai uradalom gazdaságában alkal­
mazott felvidéki napszámosok között 24. 
trachomával meglepett napszámos találtatt, 
— kik illetőségük helyére továbbitattak.

Az izraelita temetők ügyében a közig, 
bizottság m. é. november 15-én tartott ülé­
sében hozott határozata végrehajtása körül 
a bars-szt.-kereszti járás szolgabirója több 
rendbeli nehézségeket támasztván, ezen 
szolgabirónak tudomás és hozzá alkalmaz­
kodás végett kijelentetett, hogy ott, hol iz­
raeliták laknak a község az 1868. Lili. t. 
ez. XLI és 1876. XIV. t. értelmében közös 
temetőről gondoskodni tartozik, hova min­
den felekezetű hulla eltemethető lesz. Ha 
a közönség olyan temetőről gondoskodni 
nem akar, akkor a község térhére lesz egy 
olyan köztemető kisajátítva, — ha pedig 
az izraeliták nem akarnának ily kijelölt 
közös temetőt használatba venni, — akkor 
ök kötelesek izraelita hitfelekezeti temető­
ről gondoskodni. Ezen törvényen alapuló 
kijelentés ellen a bars-szt.-kereszti és zsar­
nóczai izraelita hitközség kérvényt — a 
melyet esetleg felfolyamodásnak is tekinteni 
óhajt, — nyújtott be, — ebben az kéretik, 
hogy a mennyiben a két izraelita hitközség 
megfelelő izraelita temetővel rendelkezik, 
nekik megengedtessék, hogy a közelükbe 
eső községek izraelita lakosságának halottai 
a két izraelita hitközség temetőjében elte- 
mettessenek, — ezen felfolyamodványok 
eddig elintézést nem nyertek ugyan, de 
szemben a közigazgatási bizottság kérvé­
nyen alapuló határozataival — kivételt ten­
ni nem lehet.

4. Vegyes ügyek: Zeliz község­
ben az épülőben levő vaspálya vonalhoz 
tervezett közlekedési ut kiépítésének elren­
delésénél egyesek bujtogatása folytán zen­
dülés támadt, — melyet azonban a főszol­
gabírónak erélyes és tapintatos eljárása ál­
tal — csirájában elfojtani sikerült.

A zendülés lefolyása a következő: Ze­
liz község közmunka köteles gyalog mun­
kásait a járási főszolgabíró a megnevezett 
útra sikertelenül rendelvén ki, múlt hó 
27-én a községi birót felhívta, hogy a köz­
munka köteles lakókat különbeni kétszeres 
birság terhe mellett a községi közmunkák­
nak múlt hó 29-én történendő megkezdésére 
utasítsa. — Ezen felhívás is sikertelen ma­
radt, miért is a főszolgabíró a kétszeres 
váltság behajtására a végrehajtót 4 csen­
dőrből álló fedezettel a községbe küldötte, 
honnan f. hó 2-án el is távozott. Ezen napon 
este a bíró háza előtt csoportosulás történt, 
a birót háza felgyujtásával s agyon veretessel 
fenyegették, mi a birót arra serkentette, 
hogy telephon igénybe vétele által katonai 
karhatalom kirendelését kérte. — E megke­

resésre e hó 3-án 60 személyből álló hon­
védcsapat egy főhadnagy vezetése alatt a 
községben megjelent, az ismétlődött csödii- 
lés azonban, mely a honvédséget is szorí­
totta — komolyabb következményekre okot 
nem adott, csupán csak 3 egyén lett letartóz­
tatva. A vizsgálat folyamatban van, a két­
szeres közmunka birság befolyt — a hon­
védség e hó 7-én a községből eltávozott.

Népesedési mozgalmi kimutatás főbb 
adatai:

1886. évben verebélyi járásban szüle­
tett fiú 641, leány 588, összesen 1229 : meg­
halt finemü 425, nőnemű 383, összesen 808 : 
több 421: Ar.-Maróthi járásban született 
fiú 771, leány 635, összesen 1406: meghalt 
finemü <571, nőnemű 445, összesen 1026: 
több 380: Lévai járásban született fiú 680, 
leánv 602, összesen 1282: meghalt finemü 
447, nőnemű 354, összesen 801 : több 481: 
B.-Szt.-Kereszti járásban született fiú 720, 
leány 723. összesen 1443: meghalt finemü 
462, nőnemű 398, összesen 860: több 
583 : Oszlányi járásban született fiú 353, 
leány 310, összesen 663: meghalt finemü | 
192, nőnemű 177, összesen 369: több 264: 
Körmöczbánya városában született fiú 184, 
leány 173, összesen 357, meghalt finemü 
143, nőnemű 130, összesen: 273, több 84: 
Léva városában született fiú 113, leány 
115, összesen 228: meghalt finemü 94, nő 
nemű 87, összesen 181. több 47 : Újbánya 
városában született fiú 105, leány 79, ösz- 
szesen 184: meghalt finemü 59, nőnemű 
55, összesen 114, több 70: összesen szüle­
tett fiú 3567, leány 3225; összesen 6792: 
meghalt finemü 2393: meghalt nőnemű 2039, 
összesen 4432 : több 2360.

II. a kir. tanfelügyelő jelentése.

Kir. tanfelügyelő havi jelentéséből kiemel­
jük, miszerint a liizéri állami leányiskolá­
ban megtartott zárvizsgán mindenkit öröm­
mel lepett meg az, hogy a tisztán tótajku 
gyermekek egy évi tanítás után mily szép 
s tiszta magyarsággal kiejtett feleleteket ad­
tak. Az iskola kitűnő tanítónője, Szentesy 
Béláné szakavatottságával bebizonyította, 
hogy mily nagy mérvben lehet a tót ajkú 
gyermekekkel a magyar nyelvet rövid idő 
alatt elsajátíttatni. Hasonlót jelent az új­
bányái községi, nemkülönben a vihnyei ál­
lami iskolákról is, hol a tanerők mindent 
elkövetnek a gyermekek megmagyarositá- 
sára; ez utóbbi iskolák vizsgálatait Berze- 
viczy Albert államtitkár is meghallgatta 
s az eredmény fölött teljes megelégedését 
nyilvánította.

Az iparos iskolák vizsgálatánál meggyő­
ződött kir. tanfelügyelő, hogy a tanerők 
kötelességeiknek megfelelnek ugyan, de a 
kellő eredményt fel nem mutathatják, mert 
az elöljáróságok, nevezetesen az aranyos 
maróti s újbányái, részéről megfelelő támo­
gatásban nem részesülnek. — Mindkét he­
lyen az iskola mulasztókkal szemben sem­
mi sem történik, a minek következménye, 
hogy az iparos tanulók sok iskolai mulasz­
tások után a megfelelő kiképeztetésben 
nem részesülhetnek.

A felsö-zsdányi r. k. iskola építésére 
Záborszky Lajos ottani tanitó sajátjából 
60 frtot adományozott.

A kis-lehotai r. k. iskolánál Juriga 
Márton van tanitói minőségben alkalmazva, 
ki magyarul egy szót sem tud.

A vallás és közoktatásügyi minisztérium 
Kuna István volt verebélyi segédtanítót — 

ki hamis vád büntette és sikkasztás vétsé­
gében bűnösnek találtatott s egy évi bör­
tönre Ítéltetett — a tanitói pályától eltil- 
tatta, — Kiéin Lipót és társait a lévai ár­
vaház alapja javára egyenként fizetendő 
50—50 frt pénzbírságban marasztalta el.

Puzonyi István nagy ugróezi plébános 
a községi iskolánakfelekezetivé átváltoztatá­
sát kéri, — az ügy megvizsgálására kir. 
tan felügyelő kiküldetik.

Léva városnak állami polgári leányis­
kola felállítása iránti kérelme nem volt tel­
jesíthető.

A magasparti községi iskolának r. k. 
felekezetivé átváltoztatása engedélyeztetett.

Gutsik Ferencz maholányi tanítónak— 
oklevél hiánya miatt — eltiltása hozatott 
javaslatba.

Tyroler Adolf bars-szt.-kereszti izr. 
anyakönyvvezető zugiskola tartásáért 50 
frt pénzbírságban marasztaltatok el.

Az újbányái tanítók illetményének ren­
dezése elrendeltetett, végül jelenti tanfelü­
gyelő, hogy a tanitói értekezletre menő 
tanítók — 16 község kivételével — a köz­
ségek részéről ingyenes fuvarral láttatnak el.

III. A kir. adófelügyelő jelentésű.

A kir. adó felügyelő jelentése szerint 
f. év. május és junius hóban a megye te­
rületén levő 3. adó hivatalból befolyt:

egyenes adó czimén május hóban 60022 
frt 66*4  kr. junius hóban 11598 frt OS1/^ 
kr. Hadmentességi adó czimén május hóban 
562 frt 76 kr. junius hóban 126 frt 24 kr.

r. t.

Különfélék.
— Hadgyakorlatok vármegyénkben. Szep­

tember hó 3-án megkezdődnek a Verebély 
és Galgócz közötti hadgyakorlatok, melyek­
ben a király és Albrecht föherczeg is 
részt fognak venni. A főhadiszállás Nyitrán 
lesz. A 14. és 33. gyal ighadosztályok és a 
73. és 74. honvéddandárok csapatai augusz­
tus 28-án indulnak a hadgyakorlatok szín­
helyére. Nyitravármegye és Nyitra városá­
nak törvényhatósága ez alkalomból nagy 
ünnepélyekre készül.

— Vasutügy. A közlekedésügyi minisz­
ter a csata-lévai vasút vonalon eszközlendő 
állomás építkezési terveket és javaslatokat 
felülvizsgálta és utasította a vármegyei 
hatóságot, hogy Nagy-Salló községben a 
kisajátítási eljárást foganatosítsa.

— Az aranyos-maróthi kir. törvényszék 
és a kerületébe eső kir. járásbirósági fog­
házak foglyai és rabjainak élelmezésére 
vonatkozó Írásbeli ajánlatok f. é. aug. 25. 
d. e. 10. óráig az ottani kir. ügyészséghez 
nyújtandók be és ugyanott a részletes 
feltételek is megtudhatók. Bánatpénz 400 frt.

— A lévai szabó ifjúság 1887. évi jú­
lius hó 17-én Kolibal József kertjében 
zártkörű tánczestélyt rendez. Beléptidij : 
Személyjegy 80 kr ; családjegy 1 frt 50 kr. 
Kezdete este '/2^ órakor.

— A nyitrai dalegylet f. évi aug. 21-én 
szentelteti fel zászlóját nagy ünnepélyes­
ségek között, melyekre nézve az előkészü­
letek már is erősen folynak. A zászlószen­
telésen több meghívott dalegylet veend 
részt s mint értesülünk, a lévai dalárda is 
megígérte közreműködését.

— A második női szépség-verseny 
Budapesten. A toroczkói, eperjesi és nagy­
károlyi tüzkárosultak és az alföldi árvizek 
által sújtottak javára a „Segítség" irodalmi 
vállalattal kapcsolatban aug. 20-án a város­
ligetben országos népünnepélyt rendeznek, 
mely női szépség-versenynyel lesz egybeköt­
ve. E gondolatra a női kezekből érkezett 
majdnem 300 levél indította a bizottságot, 
melyek mindegyike melegen ajánlja a ren­
dezőség figyelmébe a verseny eszméjét A 
női szépség-verseny délután a
hattyú-szigeten" lesz, hol a bíróság fog szé­

kelni cs hová kizárólag csak nők fognak 
bocsáttatni. A döntés 7 órakor fog kimon­
datni. A versenybíróság három dijat hle 
lyek mindegyike egy—egy Páris-aranyalma 
f°g a három legszebbnek odaítélni. É dijak 
között különbség nincs. A bizottság höl­
gyeink óhajtását szívesen teljesítette, mert 
azon meggyőződésben van, liogy' itt nem 
egyszerű mulatságról, hanem hölgyeink 
szépségének európai hírneve fentartásáról 
van szó s mert tudjuk, hogy a magyar hu­
szárok dicsőségét csak a magyar hölgyek 
szépségének híre ragyogja túl/A bizottság 
reméli, hogy hazánk hölgyei nemzeti di­
csőségünk fentartását honleányi kötelessé­
güknek ismerendik és a versenyen minél 
nagyobb számban megjelenni fognak.

— Népfelkelő tiszti tanfolyamok nyil- 
nak meg e hó 24-<likén tizenkét városban, 
úgymint: Budapesten, Bcszterezebánván, 
Brassóban, Kassán, Kolozsvárott, Lőcsén, 
Pancsován, Pozsonyban, Pécsett, Szabad’ 
kán, Sopronban és Újvidéken. Ezek tanárok, 
tanítók és hivatalnokok számára lesznek a 
nyári szünet alatt.

— Teijes napfogyatkozás lesz az idén, 
aug. hó 19-én. De mi nagyon keveset fo­
gunk belőle láthatni. Az érdekes tüneményt 
a keleti német tartományokban, Varsó és 
Odessza irányában, Oroszországban fogják 
csak teljesen észlelhetni.

— Kivándorlás Amerikába. Hiva­
talos adatok a monarchiából Amerikába 
való kivándorlást a következő számokkal 
tüntetik fel: 1875-ben 10 ezer vándorolt 
ki Amerikába, 1880—81-ben e szám 13,000-re 
emelkedett, de azóta 7—8000 közt válta­
kozik. E számok azonban nem egészen hi­
telesek, mert a Brémán és Hamburgon át 
utazó osztrákok és magyarok egy része 
bizonyára a német kivándorlók számlájára 
iratik.

— A kávéárak újból emelkedni fognak, 
mert az idei aratás gyenge és a növeke­
dett fogyasztás, valamint a két év óta csök­
kenő termelés magasabb árakat félig -— 
meddig indokolttá tette. Az idei brazíliai 
termést csak 5 és fél millió bálra becsülik 
és a normális aratás legalább 71/.,— 8 mil­
lió bál. A brazíliai kávéaratás a legnagyobb 
a világon és így a legmérvadóbb. A kávé 
5/8 része Brazíliában terem, utána a legna­
gyobb kávétermelö Jáva. E sziget idei ter­
mését egy átlagos aratás felére becsülik. 
E becsüiések után minden esetre várható, 
hogy a kávéárak ismét emelkednek.

— Rövid hírek. — Időjárás. A jö- 
vőhétre: többnyire csendes, derült, száraz, 
meleg időt várhatni. — Hontmegye közigazga­
tási bizottsága választási és egyéb visszaé­
lések miatt állásától felfüggesztette Nigro- 
vics Bertalan szolgabirót,; ö már a hatodik 
fölfüggesztet szolgabiró — Az országos 
kisdedovó egyesület ez évi okt. hó első nap­
jában üli meg fennállásának félszázados ju-

de sikertelen. Hogy Apap romboló tevé­
kenységét megakadályozza az Isten, kény­
telen naponkint reggel újra teremteni a 
a világot.

(Vége köv.)

A látszat csal.

Ebéd után Nagy Frigyes megtette ren­
des sétáját, mint mindig, úgy most is ma­
gával vitte Pollnitzer bárót, ki különben ka­
marása volt.

„No kedves hálóm, elmegy-e ma a vi­
gadó nagy álarezos báljára ?"

„Mindenesetre felség."
„Annál jobb, legalább egyet felismerek, 

arról bizonyos vagyok."
Nem merek ugyan ellentmondani, de 

hát alig hiszem, hogy én lennék az, kit 
felséjred felismer.

„Hát magát, Pollnitzer meg nem ismer­
ném ? magát, kit mindig látok, ki folyton 
velem van".

Pollnitzer habozott a felelettel, de a ki­
rály mindig hevesebb és hevesebb lett.

„Oly ostobának tart engem, hogy fel­
meri tételezni azt ...............Ejnye, ejnye,
............ ez már sok ! Én nem ismerném fel 1 
Vigyázzon magára! Vigyázzon magára !“ A 
báró ereiben kezdett hülni a vér:

De felség, én csak épen úgy gondo­
lám, hogy miszerint, minthogy...............

„Semmit se gondoljon, de annyit mon­
dok magának, hogy ott legyen a bálon és 
ha aztán felismerem, tudom, akkor meg­
lakol !•

A kamarás humora kezdett visszatér­
ni; „És ha mégsem ismer fel felséged?"

Frigyes összeránczolta szemöldökeit ; 
„No akkor — monda — ezer Frigyes-arany 
üti a markát."

Ezer köszönet előre felség, mert ugyan 
jó lesz az a kis pénz a hitelezőmnek és 
aztán :

„No, no! mondá Frigyes szelídülve, 
ne örüljön előre, ne dicsérd a napot 
nyugta előtt! Most pedig takarodjék !“

Polnitzer agyában már élt a terv és 
úgy tett a ravasz udvaroncz, hogy ezt vég­
rehajtsa. Beszólt Berlin egyik legfényesebb 
ékszerboltjába: „Stralilbok urat kérném" 
szólt a hajlongó segédhez, ki sietve hivta 
be urát az irodából.

„Ah ! hozta Isten kedves kamarás ur, 
de rég nem volt szerencsém, talán egy 
kis gyürücske, óra, láncz, vagy talán szép 
tü tetszik. — Most kaptam épen uj szál­
lítmányt a legdiszesb szerekből."

„Hja! édes Strahlbockom, kell én né­
kem gyűrű is, óra is, aztán láncz meg tü 
is, sőt gyémánt ékszerekre is nagy szük­
ségem volna.

Az ékszerész bámulva nézte Pollnitzert. 
„Az Istenért milliókat örökölt vagy tán"

Dehogy örököltem, szólt komikus hang­
gal a kamarás : „Kell, hogy ma rop­
pant kincsek birtokába jussak, ha ebben 
segit kedves barátom, azaz, ha kölcsönzi 
ékszereit, nemcsak eddigi tartozásomat tör­
leszteni, de még 1000 tallért is fizetek." —

Oh ! kérem tessék csak válogatni.
Nappali fényben úsztak a berlini redout 

termei, melyeket a ragyogó öltözetek 8» 

tündöklő ékszereivel vételkedö álarezok 
zsúfolásig betöltötték. — Ismét álarezos 
lépett a terembe. De milyen ! Ki látott 
már ilyen fényes szemkápráztató öltözetet, 
ki annyi és olyan ékszert, mint a minőt e 
török viselt- — Rubin, gyémánt, smaragd 
saphir és más drágakövekkel mintegy be­
hintettnek látszott az érdemdús — mert 
hogy az volt, mutatta sok kincse — ál­
arezos.

Ki az? Ki ismeri? Mi a neve? Hon­
nan jött? Ily kérdések vettettek fel a te­
remben.

Felsenburg gróf a spanyol grand jel­
mezt viselt, végre odalépett a basához: 
„Tartsa meg soká Allah drága életét." — 
„Hintsen rózsát a te pályádra is." —Mond­
jad meg oh jámbor musulman, hogy ki 
vagy, költő? — „Miért az?" — „Tömér­
dek kincsed miatt kérdem." — „Takaré­
kosságom szsrzé meg és az fogja növesz­
teni." — „Szent Isten, bocsássa meg a 
próféta e felkiáltást, szaporítani akarod va- 
gyonodat ?“ — Oh van tervem, mely meg­
kétszerezi vagyonomat" — „Mi lehet az ?“
— „Valóban, mondá a török komoly hangon
— „tervem Poroszhonnak roppant jövedel­
meket fog hajtani."

Felsenburg kiesett szerepéből. Elfelej­
tette, hogy álarezos bálon van: „Uram, ön 
szerencsés! Közölje velem tervét és én 
egesz befolyásomat felhasználom a király­
nál, hogy azt pártfogolja." — „Fogadja kö- 
szönetemet uram, de csak Ö Felségének 
szólhatok, hogy azt pártfogolja."

Gazdag ültetvényes Amerikából, nem, 
bankár Páriából, hangzott a terein egyik 

oldalán „dehogy az," a másikon, valóban 
török basa, kinek annyi a piasztere, 
hogy megszámlálni sem tudja. Felsen­
burg nagy nógatásra elmondta párbe­
széde eredményét és nemsokára az egész 
terem tudta, hogy az ültetvényesnek, a 
bankárnak, a basának tervei vannak. Egy 
igénytelen domino lépett a basához és azt 
egy csendesebb helyre vonszolta. „Bocsána­
tot tolakodásomért — szólt — valóban oly 
tervei vannak? A basa meghajtotta magát. 
— „Közölje velem a saját érdekében, egy 
részüket legalább. Én a király kamarása 
vagyok, Pollnitzer báró, és mint tudja, jó 
viszonyban állok vele."

Ismerem Ö Felsége ön iránt való jó­
akaratát, de csakis éppen neki szólhatok. 
A domino lerántotta álarczát. „Ejnye, no- 
hát én vagyok a király, most közölje velem 
tervét, mely annyira kiváncsivá tett."

A basa szintén lerántotta álarczát.
„Én meg Pollnitzer vagyok," szólt a 

báró mosolyogva. O

Gondolatok.
Irta: Sir Xjeoü-

Ez a világ jeles árnyék-vadászat, hol 
egyik árnyék a másik után^tut.

* *
A bölcs ember sir, mint eniber; mind­

azonáltal könyeit megtörli, mint okos.
* * *

A fájdalom magától jön, de a vigságot 
venni kell. * ** *

Az ember ugyan élhet úgy mint balga­
tag, de úgy mint balgatag meg ne haljon. 



lúleiiniát. Ugyanekkor szentelik fel az egye­
sület uj épületét is. Az ünnepélyre ö felsé­
gét is meghívják. — A „Zsivena'*  nevű 
tót nők egyesülete a felvidéki tót nép 
hímzéseiből és szövőipari tárgyaiból a jövő 
hónapban kiállítást rendez Turócz-Szentuiár- 
tonban. — A pöstyéni fürdőélet az idén 
is igen élénk, — mint levelezőnk írja. A 
fürdővendégek száma 1300-ra rúg s kivált 
a külföldiek vannak csaknem többen mint 
a magyarok. — Ausztria a múlt tanév­
ben az állami ipariskolákra 1.477,476 frtot 
költött. — Az Esztergom-Nána és Ipolyság 
közt közlekedő személyvonat mozgópostá­
járól a küldemények felbontva és megdézs­
málva jutottak el a czimzettekliez. A meg­
indított nyomozás kiderítette, hogy a bűnös 
egy postaszolga. — Zalavármegye Csák­
tornyái járásában Peklanisza község hatá­
rán uj kőolaj-forrást fedeztek fel. — A le­
folyt héten országszerte több tüzeset volt. 
A pusztító elem által sok kárt szenvedtek 
l’oprád, Várpalota és Bábaszék városok, 
melyek jóformán pórig égtek le. — Aradon 
és környékén múlt vasárnap hajnali 4 óra 
tájban két másodperczig tartó erős földren­
gés x olt észlelhető. —A regálé magváltása. 
A lapok Írják, hogy a regálé megváltásáról 
szóló törvényjavaslat benyújtása 1889 előtt 
nem várható. — József föherczeg a tulaj­
donát képező gyönyörű Margitszigetet vál­
lalkozó konzorcziumnak haszonbérbe adja, 
me'y azt még szebbé és vonzóbbá akarja 
tenni. — Tűzoltók közgyűlése, mely aug. 
17—töl 22-ig lesz Fiúméban, igen élénk­
nek Ígérkezik. Az ország varosaiból igen 
sokan, eddig több mind 1400-an jelentkez­
tek részvételre. — Kiéin Árpád, kereskedő 
gyakornok Léván, f. hó 12-én zavart lelki 
állapotában szivén lőtte magát.

APKÓMÁGOK
— Rovatvezető Zuhany. —

Őszinteség. Nő: Már megint morogsz, me­
gint morogsz ? Bezzeg a korcsmában barátságos arezot 
vágsz, be? Férj: Hja! a korcsmában idegen em­
berek vannak, ott kissé meg kell erőltetnem magamat, 
de itthon igaz és őszinte akarok lenni.

Előny: Női társaságban beszélgettek, hogy ki­
nek mikor van a születésnapja. — Az enyém február 
29-ére esik, — monda egy szép szőke asszony. — Ah ! 
mennyire irigylem önt érte! — S miért ? — Mert ön 
csak minden negyedik évben lesz egy évvel öregebb.

Gyermeksz á j b ó 1. A 1 a d á r: Papácska, 
a végrehajtókat is az Isten teremtette ? Atya: Már 
hogyne ! Miért kénled ? A 1 a d á r : Lásd papa, én 
bizony nem teremtettem volna őket.

— 50,000 forintra rúg a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által rend­
kívül kedvező nyereménykilátást nyújt, 
miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasniuk 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen 
felhívni.

TANÜGY.

A lévai főgimnázium értesítője.
A lévai kegyes tanitórendi főgimnázium 

értesítője, melyet Szabady Gyula igaz­
gató állított össze, az érdekes közleménye­
ken és statisztikai adatokon kívül három 
képet is tartalmaz, melyek a fögimnáziumi 
épületnek homlokzatát, földszintjét és emele­
tét tüntetik fel.

Az értesítő bevezető részét Szabady 
Gyula igazgató által „A lé zai g yin­
na sium történet e“ cziinü 44 lápra 
terjedő, számos történelmi becsesei biró 
adatban bővelkedő, gon Idái irt s főgimná­
ziumunk múltját érdekesen tárgyaló közle­
mény képezi:

A gimnázium létesítésének eszméje — 
úgy mond — Szén ti vány i szül: B o s- 
sányi Krisztina úrnő főérdeme, ki férje 
Szentiványi János, a vármegyének al­
ispánja által 1806-ban az akkor uralkodó 
I. I ereneznél kieszközlé, hogy a vallásalap 
tulajdonát képező s a ferenczreiidiek által 
birt épület el ne árvereztessék, hanem gim­
názium létesítésére fordittassék.

A város bitója Havrancsek János 
és D o ni bay béréhez ügyvéd személye­
sen jártak az uralkodónál, ki megengedő 
a gimnázium felállítását oly feltétel alatt, 
hogy annak vezetése a kegyes tanitórendre 
bizassék, mire Egerváry Ignácz rendfö- 
nök egy 1807. évi szept. 27-én irt válaszá­
ban késznek is nyilatkozott.

A gimnázium azonban — daczára an­
nak, hogy a vármegye, vidék és Léva váro­
sának lelkes polgársága sietett meghozni 
áldozatait a tanügy szent oltárára, rendbe 
hozatta és felszerelte az épületet, — nem 
nyittatott meg, mert az épület 1808-ban 
kórházul s később foglyok lakhelyéül szol­
gált.

Csak 1816-ban október 19-én vette 
birtokba az épületeket a kegyes tanitórend, 
mely év november 5-én nagy ünnepélyes­
ségek között megnyittatott a négy osztályú 
gimnázium is, melynek első igazgatója s egy­
úttal a házfőnöke Ugróczy Ferencz lett.

1824-ben lett a gimnázium 6 osztályúvá 
8 mint ilyen fenállott 1850-ig, a mikor bezá­

ratott. De a rend lelkes tagjainak s a vá­
ros buzgó polgárságának utánjárása, áldo­
zatkészsége és kérelmezése folytán 1852-ben 
már újra megnyittatott, de csak négy osz- 
tálylyal.

1881-ben nyittatott meg az V-ik s 
folytatólag a többi osztályok s igy teljese­
désbe ment azon rég táplált óhaj, hogy a 
gimn. főgimnáziummá bővíttessék.

Az 1881. évtől történt, a gimnáziumot 
érdeklő eseményekre, melyeket annak ide­
jén lapunk kimerítően közölt, ezúttal nem 
reflektálunk.

A gimnázium eddigi igazgatói: Ugróczi 
Ferencz 1814—26; Katona Dénes 1827—28; 
Szűcs József 1829—32; Matkovics Elek 
1833—49; Fehér Gliczér 1850; Augusz- 
tini Antaí 1851; lloffmann Ágoston 1852; 
Hutter Antal 1853—60; Menyhárt Ágoston 
1861—64; Békeft’y Károly 1864—73; Bu- 
daváry József 1873—75; 1875-től kezdve
Szabady Gyula.

E gimnáziumnak fennállása óta több 
mint 10,000 tanulója volt, legnagyobb volt 
a létszám 1825/26. tanévben 312; a legke­
vesebb : 59 az 1852/53. tanévben volt.

Áttérve az értesítő statisztikai részére, 
ennek érdekes csoportosítása a követke­
zőket tünteti fel :

A gimnáziumban a kötelezett tárgyak 
tanárainak létszáma 12. — Még egyre te­
hát szükség van, hogy a megkívánt lét­
szám eléressék.

Ez évben beiratkozott 248 tanuló, k’k 
közül vallásra nézve volt 1G4 r. katli., 19 
ev. ref., 15 ágostai és 50 mózeshitü.

Anyanyelvre nézve: 213 magyar; 8 
nemet és 27 tót. Honosságra nézve: lévai 
100, barsvármegyebeli 69; távolabb vi­
déki 79.

Kilépett 5, meghalt 2, ösztöndíjas volt
6. A tanév végén a tanulók létszáma 241 
volt.

Tekintve az általános osztályzatot, az 
eredmény jónak mondható. A nyolez osz­
tályban van ugyanis 21 jeles; ezek a kö­
vetkezők: az I. osztályban: Belcsák László, 
Herzfeld Mór, Leidenfrost Gyula, Waldner 
József; II. osztályban: Kaveggia Kálmán, 
Nagy László, Olgyai László, Rácz Imre, 
Székely Géza, Weisz Jenő ; III. osztályban: 
Kozma József; IV. osztályban : Herzfeld 
Gyula, Kaveggia Béla, Szabó Lajos, Troch 
Pál; V. osztályban: Bolváry Kálmán; VI. 
osztályban: Akúcs Lajos, Becsey Antal; 
VIII. osztályban : Boleman Attila, Godin 
Károly és Ved Vilmos; 53 jó és 115 elég­
séges. Fölléphet a magasabb osztályba 189, 
utóvizsgálatot tehet 3, javíthat 16, osztályt 
ismételhet 33.

Érettségi vizsgát tett: jelesen 2, jól 1, 
elégségesen 8 ; ezek közül papi pályára 
készül 3, a jogira 1, orvosira 1, mérnökire, 
1, gazdaságira 2, művészetire 1 és katonaira 1.

Isten áldása kisérje továbbra is a hazafias 
tanárikar odaadó fáradozását, hogy azon 
reményeink, melyeket ez uj intézetünkhöz 
kötöttünk, teljesüljenek s főgimnáziumunk 
virágozzék !

KÖZGAZDASÁG.
Előadói javaslat a mezőgazdasági rend­

tartásról.
II. Fejezet.

A legeltetésről.

(Folytatás.)

14. §. A legeltetés csakis kellő felügye­
let mellett gyakorolható. Bekerített helye­
ken az állatok szabadon legeltethetők.

15. §. Oly helyeke t, hol közös legel­
tetés állapittatik meg, a közös legelőn az 
állatok legeltetése csakis közös nyájakban, 
tálkákban, csordákban és ménesekben en­
gedtetik meg.

A legeltetés megkezdésének és befeje­
zésének időpontját, a községi (városi) gaz­
dasági bizottság határozza meg. (66. §.)

16. §. Közös nyájakat, csürhéket, fal- 
kákat, csordákat és méneseket napkelte 
előtt a közös legelőre hajtani tilos ; nap­
nyugta után legkésőbb egy órával a csor­
dák, nyájak és csűritek hazahaj tandók.

A községi (városi) gazdasági bizottság 
az éjjeli legeltetést kivételesen megen­
gedheti.

17. §. Oly birtokosok állatai, a kik 
idegen községben laknak, a közös legelte­
tésből nem zárhatók ki.

18. §. Közös legelőterületek más czélra 
nem használhatók fel.

11a azonban a községi (városi) gazda­
sági bizottság a közös legelőként használt 
terület felosztását szükségesnek tartaná, az 
ez iránt hozandó határozat csakis a földmi- 
velés-, ipar- és kereskedelemügyi minister 
jóváhagyása mellett hajtható végre.

19. §. Oly községekben, hol a 3. §. 
értelmében közös legeltetés állapittatik meg, 
s a legeltetés eddig megszorítás nélkül gya­
koroltatott, jövőre nézve is minden családfő, 
ki eddig legeltetési joggal birt, ha külső 
birtoka nincs is, de belsőséggel bír, a köz­
ség birtokát képező legelő-területen egy 
tehénnek, illetőleg a megfelelő számú juh- 
nak, kecskének vagy sertésnek legeltetésére 
nézve, a községi (városi) gazdasági bizott­
ság által megállapítandó feltételek alatt 
jogosítva van.

20. §. A telelő helyükről közös lege­
lőre kihajtandó állatok számba vételére és 

egészségi állapotuk megvizsgálására nézve 
az állategészségügyi törvényjavaslat 17. §- 
ának intézkedése irányadó.

21. §. Vágómarhának és kereskedésre 
szánt szarvasmarhának szállítására nézve az 
állategészségügyi törvény javaslat 18. §-ában 
foglalt rendelkezés nyer alkalmazást.

(Folyt, köv.)

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Értesítés.

Tájékozás végett Fiúméban a 8-ik 
országos tűzoltó közgyűlésre utazó urakat 
értesítem, hogy a magyar királyi államva­
sutak városi menetjegy irodájának főnöké­
től hozzám hivatalosan érkezett úti terv­
ben következő lényeges pontok foglaltatnak:

1. A magyar országos tűzoltó szövet­
ség tekintetes Elnökségével történt közös 
megbeszélésből folyó megállapodás alapján 
a Fiúméban folyó 1887. éyi aug. hó 18—22-én 
tartandó 8-ik országos tűzoltó közgyűlés 
alkalmára f. é. augusztus 17-én szerdán 
Budapestről Fiúméba a ni. kir. államvasu­
tak központi pályaudvaráról a mutatkozó 
szükségletekhez képest 1. vagy. 2. külön 
vonat fog indíttatni, — sőt ha a résztvevők 
száma a közlekedést nehezítené, egy 3-ik 
külön vonat is indittatik.

2. Ezen külön vonatokon csakis a 
Fiumei közgyűlésre utazó tüzoltótestületi 
tagok vehetnek részt, kik az ottani ren­
dező bizottságnak is bejelentve vannak.

3. A külön vonat menettérti jegyeinek 
ára Budapestről Fiúméba Ilik oszt. 17 frt. 
Ill-ik oszt. 11 trt. — mig a rendes vona­
toknál menet és jövetért a Il ik osztályban 
53 frt. 80 kr. a Ill-ik osztályban 37 frt. 20 kr.

4. A visszautazás rendszerint 14 na­
pon belül bármely személyszállító vonattal 
történhetik, megkeresés intéztetett azonban 
az iránt is, hogy a visszautazás Prágerho- 
fon at is történhessék és pedig 14 esetlen 
30 napon belül még gyorsvonattal is, ha a 
személy és gyorsvonati rendes dijak közti 
különbözet ráfizettetik.

5. Az utazók részére reggeliről, és 
ebédről gondoskodva lesz; a reggeli ára 
25 kr. az ebéd ára 1 frt. 20 kr.

6. Gondoskodva lesz arról, hogy az 
utazás kényelmes, zsúfolástól ment legyen, 
amennyiben a kocsiban mérsékelt számban 
osztatnak el az igen tisztelt résztvevők.

7. Jelentkezéseket a külön vonatra f. év 
julius hó 20-ikáig a magyar országos tiizol- 
tószövetség titkárjához Goreezky Zsigmond 
úrhoz a Il-ik vagy Ill-ik kocsi osztály fel­
tüntetésével okvetlenül kell beküldenem, 
mert a fentjelzett határidőn túl azok 
figyelembe nem vétetnek.

8. Ezen kimutatások a titkár ur által, 
rendezve az államvasutak igazgatóságának 
átadatnak, melyek alapján az utazási je­
gyek kiállítatnak, s az önk. tűzoltó testü­
let Főparancsnokának czimére, a jegyek 
árának összegével utánvétel mellett augusz­
tus 5 kéig megküldetnok.

9. Augusztus 22-kén reggel 7 órakor 
Fiúméból Velenczébe gyorshajó indittatik. 
A hajójegy ára menet s jövetért beleértve 
a hajón nyerendő 1 ebédet, Velenczében 
2 napi tartózkodás alatt az ellátás és el­
szállásolás költségeit 20 írtba kerül sze­
mélyenként.

10. A Velenczei utazásra jelentkezni 
leltet hétfőn alulirtnál.

11. Bővebb felvilágosítás és utbaiga- 
zitas a jegyek elküldése alkalmával fog tör­
ténni.

12. Ezek alapján alázattal kérem a 
résztvevő tisztelt tagokat : kegyeskedjenek 
hétfőn estig nyilatkozni, s jelentkezni, 
hogy julius 19-én visszavonhatlan s jogér­
vényes jelentés és kimutatásomat beküld- 
liessem.

Léván, 1887. julius 17.
Fazáx ICároljr 

főparancsnok.

Nyilttér.
T. Polgártársak!

Van szerencsénk t. polgártársainkat 
értesíteni, hogy az „Országos keresztény 
önsegélyző és fogyasztási szövetkezet1* helyi 
bizottsága működését megkezdette.

A beiratkozások a b. pénziárnokánál 
Rác János urnái eszközölhetek, mindenkor 
vasárnap d. e. 9—11-ig és d. n. 2—4-ig, hol 
kellő feivilágositás is nyujtatik.

Kelt Léván, 1887. julius hó lö.án.

Az „Ország, kér. ö. és fogy, szövetkezet”
helyi bizottsága nevében

Hliva János
b. alelnök.

Rác János
b. pénztárnok.

Cserey Gyuia
b. jegyző.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: K ó uy a József, városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 7 frt — kr — 7 
frt 30 kr. Kétszeres 5 frt 50 kr — 5 frt 
80 kr. Rozs 5 frt 10 kr — 5 frt 30 kr. 
Árpa 5 frt 20 kr. — 5 frt 60 kr. 
Zab 5 frt 80 kr. 6 frt 10 kr. Kuko- 
ricza: 6 frt — kr 6 frt 20 ki- —
Bab : 5 frt 80 kr 6 frt 20 kr. Lencse 7 
frt 20 kr. 7 frt 80 kr. Köles — frt — kr. 
— frt — kr.

HIRDETÉSEK.

Háziasszonyok figyelmébe! 
hólyagpapiros, beföttes üvegek bekö­
téséhez nagy választékban kapható 
ivenkint 3, 4, 5 és 6 krért

JNTyitrai és Társa
papirkereskedésében.

625. tkvi sz. 1887.

Árverési hirdetményi kivonat.
A körmőezbányai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a beszterczebá- 
nyai püspöki uradalom végrehaj tatónak Welecz József 
végrehajtást szenvedő elleni G frt 73 kr tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a körmöczi kir. já­
rásbíróság területén lévő Ujlehota községben fekvő s 
a végrehajtást szenvedő Weber Józsefnek az njlehotai 
91. sz. tjkvben A. I. 1—35. sszk. a. foglalt ingatlan- 
bani % közös tulajdoni jutalékául az árverést 489 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi augusztus 
hó 6 ik napjának d. e. 10 órakor Ujlehota községé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10 %-át vagyis 48 frt 90 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt, óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a a bíróságnál előlegei 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át- 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság.
Kőrmöczbányán, 1887. évi május hó 9. napján.

Kozakievics
kir. aljbiró.

621. tlkvi sz. 1887.

Árverési hirdetményi kivonat.
A körmőezbányai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a besztjrezebá- 
nyai püspöki uradalom mint végrehajtatónak Kiéin 
József végi óhajtást szenvedő elleni 84 frt 83 kr. tő­
kekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kör­
möczi kir. járásbíróság területén lévő Ujlehota község­
ben fekvő s a végrehajtást szenvedő Kiéin Józsefnek 
az njlehotai 5. sz. tjkvben A. I. 1—29. és -|- 1—6 
sszk. a. foglalt ingatlanokban! */ 2 közös tulajdoni ju­
talékára a 892 írtban az árverést ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte s hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1887 évi augusztus hó 5-ik napjá­
nak d. e. 10 órakor Ujlehota községében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 %-át vagyis 89 frt 20 krt. készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. ez, 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságiigyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.
Kőrmöczbányán, 1887. évi május hé 9. napján.

Kozakievics
kir. aljbiró.

622. tlkv. sz. 1887.

Árverési hirdetményi kivonat.
A körmőezbányai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a beszterczebá- 
nyai püspöki uradalom végrehajtatónak Procs János 
és társai végrehajtást szenvedők elleni 15 frt 29 kr. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
körmöczi kir. járásbíróság területén lévő Ujlehota köz­
ségben fekvő a végrehajtást szenvedetteknek az ot­
tani 18. sz. tjkvben A. I. 1—37. 1—4. ssz. a.
foglalt egész birtokukra s a 148 sz. tjkvben A. 
|- 1. ssz. a: foglalt birtokbani 3%l6-od jutalékukra az 

árverést 999 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1887. évi augusztus hó 4-ik napjának d. e. 10 
Órakor Ujlehota községében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 %-át vagyis 99 frt 90 krt készpénz­
ben vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számitott és az 1881. óvi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságiigyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.
Kőrmöczbányán, 1887. évi május hó 9. napján.

Kozakievics 
kir. aljbiró.



29. szám. HIRDETÉSEK. Julius 17.

Haszonbérlet.
I

Barsvármegyc verebélyi járásában egy Érsekújvártól másfél 

órai és Lévától egy órai távolságban fekvő 670 holdnyi pusztai 

birtok 1887. évi szeptember 1-én kezdve 12 évi időtartamra ha­

szonbérbe kiadó.
A közelebbi föltételek Léván alulírott ügyvédnél tuda­

kolhatok.
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617. tlkvi sz. 1387.

Árverési hirdetményi kivonat.
A könnöczbányai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírre' teszi, hogy a beszterczebá- 
nyai püspöki uradalom mint ve'grehajtatónak Binder 
Jakab és Binder Katalin végrehajtást szenvedők elleni 
10 frt 80 kr. tőkekövetelés es járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a körmöczi kir. járásbíróság területén 
lévő Ujlehota községben fekvő a végrehajtást szenve­
dők közül Binder Jakab nevére az ujlehotai 120 frt 
tjkvben A I. 1. és 2. sszk. a. jegyzett ingatlanokban! 
% közös tuiajdoni jutalékra az árverést 348 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi augusz­
tus hő 4 ik napjának d. e. 10 órakor Ujlehota köz­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a megáilapi- . 
tott kikiáltási áron alól is ciadatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10 % -át vagyis 34 irt 80 krt készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfo- , 

lyainmal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál 
tatni.

Kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság.
Körmöczbányán, 1887. évi május lt«> 9. napján.

Kozakievics.
kir. aljbiró.

618. tlkvi sz. 1887.

Árverési hirdetményi kivonat.
A könnöczbányai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a beszterczebá- 
nyai püspöki uradalom, mint ve'grehajtatónak Binder 
Jakab és Binder Katalin végrehajtást szenvedők el­
leni 140 frt 84 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a könnöezi kir. járásbíróság te­

rületén lévő Ujlehota községben fekvő s a végrehaj­
tást szenvedők közül Binder Jakabnak az ujlehotai ' 
14. sz. tjkvben A. I. 1—32 és f- 1—9. tsszk. a. fog­
lalt ingatlanokbani %-ed közös tulajdoni jutalékaira 
az 526 írtban, az ugyanottani 119. sztjkvben A. -j-1. ssz. a. 
foglalt ingatlanban! %-ad közös tulajdoni jutalékára 
a 19 írtban és az ugyanottani 122. sz. tjkvben A.
1. ssz. a. ingatlanbani %-ad közös tulajdoni jutalékára 
a 17 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1887. évi augusztus hó 4 ik napjának d. e. 10 óra 
kor Ujlehota községében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartozn ak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 59 frt 60 kr., 1 frt 90 kr. 
és 1 Irt 70 kr. készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal nzámitott és az 1881. évi 
vember ha 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kikiihl'itt kezéhez letenni avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság, 
körmöczbányán, 1887. évi május hó 9. napján.

Kozakievics. 
kir. aljbiró.

619. tlkv. sz. 1887.

Árverési hirdetményi kivonat.
A könnöczbányai kir. járásbíróság, mint telek- 

k ínyvi hatóság közhírré teszi, hogy a beszterczebányai 
püspöki lyradalom végreh aj tatónak Hinko férj. Lichtner 
Ágnes es Hinko Pál végrehajtást szenvedők elleni 
81 frt 29 kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a körmöczi kir. járásbíróság területén lévő 
Ujlehota községben fekvő s a végrehajtást szenvedők 
közül Lichtner szül Hinko Ágnesnek az ujlehotai 24. 
sztjkvben A. I. 1 — 29 sszk. a. foglalt ingatlanbani 
«/IG-od közös tulajdoni jutalékára az árverést 413 írtban 
ezenn d megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi augusztus 
hó 5 ik napjának d. e. 10 órakor Ujlehota községé- | 
ben megtartandó nyílva íos árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10 “/„-át vagyis -14 frt 30 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hő Lén 3333. 
sz. a. kelt igazságiigyminiszteri rendelet 8. J-ában ki­
jelölt ővadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. Ja értelmi­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállitott szabályszerű elismervényt átszolvált.atni 

Kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság.
Körmöczbányán, 1884. évi május hó 9. napján.

Kozakievics 
kir. aljbiró.

620. tlkvi sz. 1887.

Árverési hirdetményi kivonat.
A könnöczbányai kir. járásbíróság, mint telekkönyi 

hatóság közhírré teszi, hogy a beszterczebányai püs­
pöki uradalom végrehajtatónak Heppner József végre­
hajtást szenvedő elleni 44 frt 89 kr. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a körmöizi kir. já­
rásbíróság területén lévő Ujlehota községben fekvő s 
a végrehajtást szenvedő Heppner Józsefnek az ujle­
hotai 6. sztjkvben A. I. 1—25 és |- 1 — 4. sszk. a.
foglalt ingatlanokbani */ 4-ed közös tulajdoni jutalékaira 
az árverést 820 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1887. évi augusztus hó 5 ik napjának d. e. 10 
Órakor Ujlehota községben megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10 %-át vagyis 82 frt készpénzben vagy 
az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság.
Körmöczbányán, 1887. évi május hó 9. napján.

Kozakievics 
kir. aljbiró.

HÚZÁS 
már Pénteken!
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